

Correspondentes en toda la  
provincia

Oficinas  
San Francisco, 7

DIRECTOR:  
Adolfo Feblez Mora

# Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO - ORGANO DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias  
Jueves 28 de Octubre de 1926

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales  
Se admiten esquemas hasta las 4 de la mañana

## "GACETA DE TENERIFE" en Bilbao ACTOS EDUCADORES

En el Grupo escolar Camacho. -- Una conferencia de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas

Hace unos días, el 4 de Octubre, con motivo del Centenario de San Francisco de Asís, la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Bilbao, fundada por don José Fernández Vero, díl, en el Grupo escolar Camacho, una hermosa conferencia, en la que tomaron parte algunos prestigiosos lucas.

Primero leyó los hermosos cuartillas que cada adolescente teníamos el gusto y el honor de escuchar, el cuento y juventud don Francisco Siles.

Encabezadas, después, otras de don Julio Fernández Vero, hermoso concepto de ideas que programe y sintetizó de nobis el ilustrado.

Y, como final, unas inspradoras palabras de don Francisco Barbero, Inspector de las escuelas municipales de Bilbao, dirigidas a enseñar los principios de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas y rendir homenaje a la noble, distinguida, culta y cristiana señora viuda de Maezón -- como presidente y alma de la sociedad -- y a don Julio Fernández Vero, fundador y sostenedor.

El público premió con sus aplausos la sencilla labor de los conferenciadores. He aquí las hermosas cuestiones de don Francisco Siles:

«A vosotros, final, que estáis en el comienzo de vuestra vida, que os preparáis para ser los ciudadanos de mañana, dedicad estos linea, como breve exposición de lo que mi corazón os dirá, ante la perspectiva de un porvenir más corto y espaldado de este mundo. Vosotros, seminaria crucifijos del futuro, me inspiráis, me hacéis sentir en mí la emoción del amor a la infancia, a esa eterna promesa de prosperidad sucesiva. Vosotros constituiréis la Sociedad del porvenir; vosotros encumbrareis a vuestra Patria o la hundireis en el más calamitoso de los desastres. Vuestro educación actual, vuestra capacitación para la gran misión que os espera es la base, el punto de partida hacia el futuro bienestar patrio. En vuestros está el que llega a realizar esa dorada suerte; sueño de felicidad, de gracia, de fraternidad humana.

Vosotros, queridos míos; yo soy un aspirante a ese bienestar, a esa prosperidad, a esa fraternidad que en vuestros discursos, que en vuestros temas suelen, en espíritu del mundo oportuno de ser una realidad considerada. Yo, atento a vuestros educativos necesidades, voy a exponeros un bello concepto de nuestro deber, ¿dónde para qué? para el reino animal. Acudo a vuestros inquietos sentimientos, a vuestro noble fondo, para hacerles ver la caritativa protección que cada ser demanda de nosotros. Su alivio, su confort o su ameno, les coloca en una situación más ventajosa. Ellos, pobres criaturas indefensas, se han de acordar del poco escaso alimento que nos dan; que no sea de que, sin darse cuenta de su monstruosidad, los matan y matan con ferocidad espontánea. Se dolores muerto, en que resulta que oyo por que querer, me hagan de compasión hacia el, pobre víctima de la humanidad ignorante. Su sufrimiento, que en mi se refleja, me obliga a sacarla de su dolor. Ni mas mortifico es éste, no más duro de su triste impotencia.

El corazón humano guarda en su interior algo desconocido para la mayoría de los hombres: a caridad para con los seres infelices. Si ese sentimiento despierta, si ese afecto, hoy circunscripto sólo a la familia y similitudes, se difunde, se expande de tal manera que no sólo abriga la humanidad entera sino también nuestros más cercanos seres queridos los animales, habrá conseguido mi objeto, habré cumplido la alta misión de paz y armonía entre todo lo creacion.

Y quienes mejor que vosotros podéis servir en esta empresa estampida? Quién mejor que vosotros va a hacer que os aparezca con clara bondad, ese constante maltrato, cruel y desconsiderado, que hoy sufre los pobres animales, nuestros hermanos menores?

Dijo, que todos hizo, a todos: Amá, pues, a todos también vosotros, protegidos, tened por vosotros un gusto, mercaderes de todo vuestro aprecio y respeto. Uno de nuestros más grandes sacerdos, Francisco de Asís, fué el viviente ejemplo de amor, de comprensión hacia estas criaturas infelices. Su compasión, su dulzura, hacían pronunciar palabras como estas: «Mi hermano ibo; mi hermano iba».

Nuestros no somos sacerdos, nosotros no hemos llegado todavía a esa altura espiritual, pero tenemos el poder de serlo con el tiempo. Contenidnos ahora con ser amplios ánimos, amplios miltadores, hasta que ese amor sacratissimo, hasta que esa fechas a consecución se adueña de nosotros y nos extremos el amor y ejército de un pajeón, el dulcero anhelo de una mariposa moribunda.

Si, en vuestro corazón, encontráis a un tenerillo que sea madre amasadora, no experimentáis un latente deseo; no gozáis tan temoroso expectación? Sin embargo, ese vacío y ese temor, no morirán en tranquilo vejez. Las fases necesarias de los hombres exigirán su caída, exigirán su contribución sangrienta. ¡Poco vacío! Pobre temor!

¡Habré visto alguna vez un gracioso nido de pájaros? ¿Habré oido el débil plido de los pajarillos que piden alimentar a sus padres que, abnegados, buscan incansablemente los insectos y gusanos para su vida y desarrollo? ¡Y pensar que hay niños despreciosos que arrullan un hogar que arrebata a esos padres el lastimado tesoro de sus hijos! Peor aún en vuestros propios padres, ¡Qué desconsuelo se ríe el suyo! Y esos pájaros volarán sin

Para "GACETA DE TENERIFE"

## CANTARES...

Acabo de recordar  
algo molesto y me río;  
no fiaré de la risa  
que hace quien ríe sin motivo...

Las estrellas no se alcanzan,  
más alto es mi querer:  
¿por qué te impedías, entonces,  
pero tú me la negaste...

Tocaron cuando naci  
las campanas de mis idas;  
¿qué campanas tocarán,  
Dios mío, cuando me muera...?

A Jesús del Gran Poder  
le tengo yo que rezar  
pidiendo me dô energias  
para poder olvidar

Dicen que la vida es triste  
las cuerdas de mi guitarra,

porque siempre cantan penas:  
las penas de mi alma...

No sé que será peor  
si querer a una mujer  
o el vivir sin amor...

De necesidades hablaba  
yo te pedí una peseta,  
pero tú me la negaste...

Mi madre así me decía:  
\*antes que arrastrada, muerta\*,  
ly cuanta razón tenía...

Virgencita, tu que sabes  
lo que la quería a ella,  
apunta mi Purgatorio  
para el día que me muera...

Santiago TALLO BAUSÁ.

Santa Cruz de Tenerife, Octubre 1926.

La Prensa española

## Bodas de Plata

El director de "La Tarde"

Hace unos días celebró sus Bodas de Plata en el periodismo bilbaíno - iniciado en nuestro fraternal colega La Gaceta del Norte - nuestro muy estimado amigo particular y compañero en la Premsa don Saturnino Lafarga, que actualmente dirige el diario La Tarde, de la capital de Vizcaya.

En la Redacción de La Gaceta del Norte pasó el señor Lafarga a dirigir El Porvenir Vasco, en cuya puesto siguió hasta que a fines de 1913 cesó en su publicación dicho importante diario. Al funderse, en 1914, en Bilbao el diario La Tarde fué solicitado el señor Lafarga para asumir su dirección, en cuya cargo ha continuado hasta el presente, y en el que ha tenido ocasión de desfumarse como muy sagaz, activo e inteligente periodista.

Con motivo de sus Bodas de Plata, toda la Prensa bilbaína, y la del resto de España, le felicitó muy cordialmente al señor Lafarga; a estas manifestaciones de simpatía y afecto hacia tan apreciado y culto compañero se adhiere también GACETA DE TENERIFE, con votos sinceros para que el señor Lafarga llegue a celebrar las Bodas de Oro.

«El Noticiero» de Zaragoza

También ha cumplido recientemente sus Bodas de Plata el excelente y popular diario católico El Noticiero, que cada día se encumbra más, por la única fuerza de sus propios méritos, en la Premsa de nuestra Patria.

«VAPOR PARA LONDRES

Según radiograma recibido por sus consignatarios, los reforzados HAMILTON & C. Ltd., el vapor correo inglés GLENGORM CASTLE, llegará a este puerto el día 29 (viernes) a medio día con hueco para 8.000 balotes de fruta sobre y bajo cubierta, admitiendo pasajeros en primera y tercera clase para el citado puerto.

El Noticiero publicó el pasado día del Pilar, con el suave motivo de sus Bodas de Plata, un extraordinario verdadero magnífico, con abundantes y asombrosos trato y profusión de interesantes grabados, llevando en la portada una reproducción en colores de cuadros de Unceta y Goya: algo colosal.

Su director actual, don José M. Sánchez Ventura, culto y verdadero periodista, ha sabido mejorar constantemente su periódico, desarrollando una labor al frente del mismo que merece los más sinceros plácemes.

A sus Bodas de Plata ha llegado El Noticiero de Zaragoza haciendo un diario sumamente interesante, admirablemente informado, y siempre y en todo momento inspirándose de modo exclusivo en las zonas doctrinas de la Iglesia.

Muy de corazón enviamos a la distinguida Redacción de El Noticiero, y especialmente a su director, nuestra cordial enhorabuena, a la vez que deseamos larga y próspera vida a tan importante diario y que siga cosechando los mismos grandes éxitos de que está llena su vida periodística.

Se compran  
dos casas en alto centro de esta población que el valor de cada una no pase de 50.000 pesetas.

Se dan a préstamo  
con hipoteca hasta 100.000 pesetas.

Se venden  
varias casas en sitios distintos de esta población.

INFORMES:  
Valentín Sanz, 29. Telé 674 nexo

Presentaciones

Han verificado su presentación en esta Capitanía general, los jefes y oficiales que a continuación se expresan:

Músico mayor don Ismael Granero Fayo, incorporado a este regimiento de Infantería, una vez terminada la licencia que disfrutaba.

Auditor de división don Salvador García y Rodríguez Aumente, destinado a la Comandancia de Infantería.

Comandante de Infantería don Angel López y Guerrero, nuevo ayudante de campo del excelentísimo señor capitán general de la Región.

No contiene Cloro ni otra materia perjudicial a la ropa y a las manos.

Unidas

Correspondencia

Correspondencia</

# El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

bis en el puerto de La Luz, y de regreso de la bahía de Gando, donde fueron a ver las condiciones que tiene la bahía. Como pasaron sobre Las Palmas a una altura de 1.000 metros no se les vió.

Los avileños dijeron que los temporales reinañtes en la Península los retuvieron en Gibraltar cuatro días.

Nada pudieron manifestar sobre la continuación del vuelo.

Enviamos nuestro saludo a los hermanos avileños brasileños, deseándoles una grata estancia en estas islas.

## Carta de gratitud

## Al recobrar la vista

Sr. director de GACETA DE TENERIFE:

Ruego a V. y sgrazdeco, señor director, dé publicidad en las columnas de su digno diario, a las adjuntas líneas. De Vd. atenta y s. Ignacio Reyes.

Aunque desde luego sé, positivamente, que este procedimiento vulgar de las cartas de gratitud, está trilladísimo, por lo frecuante y harío prodigado, sin embargo, en esta ocasión, que inspira el más elemental deber de cortesía, no puedo menos que valerme de ello, para hacer llegar al público de esta isla mi sincero reconocimiento al distinguido ecuatoriano don Corviniano Rodríguez López, al cual, con su mano hábil, y poniendo a mi servicio toda su caritativa bondad, supo devolverme la vista perdida totalmente, reintegrando a mí espíritu, enormemente atormentado, la mayor de las tranquilidades y alegrías.

Perdone V., señor director, una molestia que le ocasiona, exhortándole la publicación de esta escueta, y cénstale elegante, que solo me obliga a solicitar tan señalado favor, la verdadera gratitud que siento por quien tanto bien ha sabido hacerme con el mayor desinterés. De V. su atento s. s.

Ignacio Reyes

Sta. Cruz de Tenerife, 27 Octubre 1936.

Entradas y salidas de buques

## Nuestro puerto

### Vapores entrados ayer

«Thysville», belga, de Matadi, consignado a Eider. Conducía en tránsito 133 pasajeros.

«Gomera-Hierro», español, de Las Palmas.

«Aegea», español, de Valencia, con 24 pasajeros.

«Post Arolas», español, de Barcelona y la Palma, consignado a Mañuel Cruz.

«San Carlos», noruego, de Rotterdam, condenado a R. López.

### Vapores salidos ayer

«Thysville», para Amberes; «Gomera-Hierro», para Las Palmas; «San Carlos», para Londres; «Aegea», para Abona.

## Aviso al público

### TRANVIA

Los domingos se suprimirá el tránsito de las 21 de Santa Cruz y de La Laguna.

El servicio de Tacoronte, los domingos se cambiará en la siguiente forma:

Salida de La Laguna para Tacoronte: 8, 11, 1, 3, 5 y 7.

Idem de Tacoronte para La Laguna: 7, 10, 10, 10, 12, 10, 2, 10, 4, 10 y 6, 10 — La Dirección.

## Coronas fúnebres y redomas para finados

se cobran de recibir muy bonitas y a buecos precios en el establecimiento de ENRIQUE PEREZ SOTO.

ALFONSO XIII, Núm. 8

UNA EXCELENTE SOPA  
cuya calidad no cede en nada a la mejor, prepara Ud. en  
pocos minutos con un paquete de  
LAS SOPAS MAGGI



DE VENTA: en los establecimientos de Ultramarinos de su localidad.

## Día de moda

Hoy jueves, 28 del actual, en el Gran Café-Restaurant

## COLON

a las 7, sorteo del objeto regalo con el que este establecimiento obsequia a su clientela femenina.

De 5 y 30 a 7 y 30, gran concierto por el trio.

Servicio esmerado y económico. — El mejor establecimiento de su clase en Santa Cruz

## Ecos de sociedad

### Viajes

Ha regresado de Las Palmas, el notario de La Laguna nuestro distinguido amigo don Adolfo Carrillo y Fraga, acompañado de su señora esposa e hijas.

El abogado de Torrelas Santos ha regresado a Las Palmas.

La Penitencia llegaron ayer don Benjamín Gutiérrez, don Blasino Sanchez, don Javier Félix, don Claudio Vital, don Angel López, doña Dolores Arias, doña Pilar López, don Salvador García, don Ismael Grau.

De Las Palmas han llegado don Cesáreo Morales, don José Carbajo, don Tomás Reyes, don Eugenio Párraga, don Emilio Barreiro.

De la Gomera ha regresado el joven abogado don Aurelio Ballester Pérez-Armes.

### Un Ilustre paisano

A bordo del vapor «Alfonso XIII», hace viaje para América el director del Instituto Nacional de Investigaciones Físicas, nuestro Ilustre paisano don Bias Cabrera y Felipe, que marcha a Méjico para inaugurar el Instituto Hispano-Méjicano. Allí dará un curso de conferencias, que durará hasta Enero.

A su paso por la Coruña, saludaron al Ilustre físico los profesores de Ciencias del Instituto de aquella ciudad, que lo obsequiaron con un apercuero en el Palace Hotel.

### Enfermos

Se encuentra enfermo en Las Palmas, de algún cuadro, la señora esposa del abogado don Juan Sinter Reyes.

Por el reputado ecuatoriano don Corviniano Rodríguez López ha sido operado de Catarata, don Ignacio Reyes, de esta capital, siendo su estado altamente satisfactorio.

También han sido operados por el citado ecuatoriano, don Pedro Pérez Hernández, de esta capital, y doña Guadalupe Hernández, de la villa de la Orotava.

En esta capital se encuentra enferma la respetable señora, doña Luisa Pérez de Anderita, viuda de Gómez-Landero.

### Viajeros distinguidos

En el vapor «Nápoli», que ayer hizo escala en nuestro puerto, viaja para Venezuela el ministro de Italia en aquella República.

El distinguido diplomático bajó a tierra visitando algunos lugares pintorescos de la isla, de los que hizo grandes elogios.

Desearnos al Ilustre viajero un frío viaje.

## VIDA JUDICIAL

### Toma de posesión

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo magistrado de esta Audiencia don Gonzalo Fernández de Castro, nombrado por Real orden de 15 del pasado Septiembre.

### Presidencia Interina

Durante la ausencia del señor Presidente, se ha hecho cargo interinamente de la Audiencia provincial el magistrado don Antonio Astola.

### BUSCAMOS

Persona soltera considerar extensa Santa Cruz de Tenerife ventanas artículos de gran rendimiento y maravillosa máquina escrita vendible seis pesetas semanales.

APARTADO C.576 - BARCELONA

## UN ACTO DE JUSTICIA

# Se solicita la Cruz de Beneficencia para el capitán de la Marina Mercante Don Manuel Mora García

## De la catástrofe en el vapor "Gomera-Hierro"

Suscrita por los señores D. Francisco La Roche y Aguirre, presidente de la Unión Patriótica; don Emilio Ley Arata, administrador de la Compañía de Vapores Correas Interinsulares Canarias; don Leopoldo Ransaw y González de Mesa, estadístico de la Escuela de Náutica de esta capital; don Pedro Ramírez Vizcaína, catedrático de la Escuela Profesional de Comercio; don Estanislao López de Vergara, secretario de la Mancomunidad Interinsular de Canarias; don José Pozuelo Hernández, Interventor de fondos provinciales; don Francisco Hernández Maffiette, Comisario de Seguros; y don José García Palenzuela, redactor jefe de «El Progreso», de esta capital, se ha presentado al Excmo. señor gobernador civil de la provincia, la siguiente instancia, en la que se solicita el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia del joven e inteligente capitán de la Marina Mercante nacional don Manuel Mora García, por su heroico comportamiento con motivo de la estampida ocurrida en la noche del 16 de Enero del corriente año en el vapor «Gomera-Hierro».

El citado escrito está redactado en la forma siguiente:

«Los que suscriben, vecinos de esta capital, acuden a V. E. y con el mayor respeto y consideración tienen el honor de exponer: Quedó en la noche del 16 de Enero del corriente año, en que se desencadenó un violento temporal de mar y tierra de triste recordación en este archipiélago, salido del Puerto de La Luz, de Las Palmas, con destino a esta capital, el vapor correo interinsular «Gomera-Hierro», que mandaba el experto y heroico capitán de la Marina Mercante nacional don Manuel Mora García, y a eso de las 22 horas de dicho día, hallándose ya el buque a traves de la lete, en pro dujo una formidable explosión por haber reventado unos bidones de carburo que iban en la bodega de popa. La detonación, como es natural, produjo enorme pánico entre pasajeros y tripulación, que quedaron atrapados por la eficaz y prudente intervención del capitán, Sr. Mora García, pudiendo com probar que el mando del timón había sido destruido, que la cubierta de popa fue levantada y rotta y que varias planchas del casco fueron arrancadas.

Practicando el registro que en aquellas anormales condiciones podían realizar, fue hallado muerto el cocinero José Pérez Aguirre; heridos y con quemaduras graves fueron encontrados don Manuel Herrera Santiago, primer maquinista; Juan Martín Bruto y Cristóbal Martínez, marineros; y Pepe Alzamas, cabo de luces. Los cuerpos de Eugenio Quintero, engrasador, y Leopoldo Borges, patrón de lanchas, no fueron encontrados, pues fueron lanzados al mar por efectos de la explosión, perdiendo también su vida.

A punto estuvo, Exmo. señor, de que la catástrofe fuera de bastante mayor proporción, pero afortunadamente fué conjurada por la serenidad que se impuso a la gente de abordo, y muy especialmente por la sangre fría e inteligencia del capitán, señor Mora.

A la explosión del carburo siguió un pequeño incendio, que al ser advertido por parte de la tripulación y pasajeros, intentaron arrojarse al mar, donde de seguro hubieran fallecido por la intensidad del temporal, que no dieron resultado.

## De Hacienda

### Libramientos para hoy

Hay se pondrán al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Pesetas.  
Jefe Centro Telégrafos. 6.528,83  
Dón Gabriel Gómez Landero. 135,00  
Metas del Castillo. 836,70  
Juchito Caballero. 125,00  
Tesorero-Cantader. 2.083,15

## Tabacos y picaduras de LA HABANA

### Pidase en todas partes.

### MARCA:

FLOR DE  
Juan López y Cía.  
DE FAMA MUNDIAL

### VENTA EXCLUSIVA:

C. Vicente Lecuona Power

San Francisco 13. A.

Santa Cruz de Tenerife  
Canarias.

## En esta capital y en la provincia

## Crónica de sucesos

### Un hombre ahogado?

En la tarde del lunes último comenzó a circular por Las Palmas la noticia de que un hombre se había ahogado en un estanque del barrio de San Roque. Tan pronto se tuvo conocimiento de la noticia, la Policía municipal avisó al juez de Instrucción de Vegueta, que inmediatamente se trasladó al estanque mencionado. Este es de la propiedad de don Miguel González.

Se practicó un reconocimiento por la orilla del estanque, para ver si se hallaba el cadáver del hombre ahogado; pero en vista de la obscuridad de la noche hubo que suspenderlo para continuarlo en la mañana del martes.

Acercó de este supuesto accidente, dice lo siguiente nuestro colega «El Defensor de Canarias», en su número del martes último:

«De la inspección realizada en la mañana de hoy en un estanque del barrio de San Roque, donde se decía se había ahogado una persona, ha resultado que no ha ocurrido tal hecho, según autoridades se dice.

Si dudo, el observar la caída en dicho estanque de algún objeto o ramo, que provocó una impresión que, afortunadamente, no ha ocurrido».

Una mujer casada es sorprendida en adulterio

Comunican de Las Palmas, que la noche del sábado último, próximamente

te a las doce, el vecino del callejón F. T. del barrio de San Francisco, Francisco Hernández y Hernández, que llegaba a aquella hora a su casa, sorprendió a su esposa Leticia Sánchez Quesada, en unión de Francisco González Ramos, los cuales se hallaban en la alcoba a oscuras.

Cuando la mujer abrió la puerta de la calle a su esposo, éste se apoderó de la llave y volvió a cerrarla, llamando a los vecinos para que comprabasen que su mujer le engañaba con otro hombre.

Los guardias municipales números 71 y 82, que llegaron en aquel momento, desbarcaron a los adúlteros, llevándolos detenidos a la inspección de Vigilancia, y siendo puestas a disposición del Juzgado de Instrucción de Vegueta.

Lo amenaza con una navaja

En Las Palmas se están detenido Antonio Peña Diaz, de 31 años domiciliado a la India (Puerto de La Luz), a petición de Pedro Labrador Santana, de 41 años, domiciliado también en el Puerto, porque en ocasión de que se dirigía a su domicilio, le salió al encuentro el primero y sin mediar palabra alguna, le amenazó con una navaja, la que fué ocupada.

CASA SIEMENS

Constructores del museo Sur  
Santa Cruz de Tenerife

## Grandes Novedades de París

Sucesor de SIXTO MARTIN -- Alfonso XIII  
(antes Castillo) número 30

Inmenso surtido de Crepé Jeorgette Fantasia, últimos modelos a diferentes precios. Crepé Marroquí Broché, Imprimé. Marroquí Broché. Telas de seda, pliegos, sombreros de señora, de las mejores casas de París: desde 12 pesetas, cinturones, collares de perlas desde 6 pesetas. Bolso parla, cristal y cuero. Gran Moda - Trajes y paletós para niños, gremarios preciosos para garras. Última Novedad - Medias de seda muy baratas. Bandeaux. Inmenso surtido de corbatas, todos los dibujos de moda de Londres y París, guantes de bolezo, forros para Raquetas Tennis, jersey vegetal, alfombras y cortinas baratas, gemelos para caballeros, carteras imitación piel cocodrilo. Precios sin competencia, y otros muchos artículos.

## Todo acabado de llegar de París No dejéis de visitar este comercio

Alfonso XIII, número 30 (antes Castillo)  
Sucesor de SIXTO MARTIN

## - PARA REYES -

Ya se puede ver en las oficinas del PRINTEMPS, Castillo 16, el nuevo catálogo de juguetes que acaba de llegar. Se suplica hacer sus pedidos lo antes posible.

Representante: HENRY LEVIEZ.

## Banco de España

## NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

## INFORMACIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

## Del Gobierno

Para asistir a un concurso hípico

Madrid, 26 24'05.

Los oficiales Estrecha, Cabanillas y el marqués de Trujillo, se despidieron hoy del ministro de la Guerra, duque de Tetuán, con motivo de marchar a Nueva York para representar a España en el concurso hípico que ha de celebrarse en aquella población.

## Los ministros se reunen en el Ministerio de la Guerra

Madrid, 27 16'45.—En el Ministerio de la Guerra, se reunieron hoy los ministros, cambiando impresiones el marqués de Estella, acerca de su reciente viaje a Barcelona.

El jefe del Gobierno se congratuló del éxito del viaje del Monarca, así como también de la buena marcha que llevan los asuntos del Gobierno.

## El ministro de Estado trabajando

El ministro de Estado, señor Yanguas, pasó toda la mañana trabajando con los miembros del Congreso de Aeronáuticos ponentes del tema «Aviación Aérea».

## El Gobierno asiste a una boda

El Gobierno asistió hoy a las 4 de la tarde a la boda de un hijo del ministro de Fomento, marqués Guadalupe.

## Una nota del marqués de Estella

En esta corta ha despertado una gran expectación la nota publicada por el marqués de Estella, anuncian do la celebración de ocho Consejos en el mes de Noviembre, así como la constitución de la Asamblea Nacional.

La referida nota expresa que en ese mismo mes el Gobierno abordará el estudio de los presupuestos en general.

## REPORTERISMO LOCAL

## ACTUALIDADES

Comisaría Londres, Valentín Sanz número 21. Casa dedicada a la venta de artículos de moda para caballeros. Siempre lo más «chic» en corbatería, camisetas, etc. Vendido a precios fijos y fuera de toda competencia.

## REDOMAS

para el día de Finados, se ha recibido un gran susto en la antigua casa de Miguel Moreno, Imeldo Soris 101 (Frente a la trascera del Banco de España).

## De Cataluña

La causa contra el anarquista Massach

Madrid, 26 24'45.—Comunican de Barcelona, que el presidente de aquella Audiencia se ha dirigido al de la de Madrid, rogándose que invite al marqués de Estella a la vista de la causa contra el anarquista Massach, que se verá los días 11, 12 y 13 de Noviembre próximo.

## Sepulturas y monedas romanas

Madrid, 27 1'35.—Dices de Lérida, que en las obras de desmonte que se están realizando en la Estación Monumental fueron encontradas sepulturas y monedas romanas.

## Nuestra información de África

## Las columnas y el licenciamiento de las tropas

Madrid 27 1'30.—Anuncian oficialmente de Tetuán, que en dicha plaza han celebrado una durísima conferencia en Tetuán el general Castro Girona, el coronel Barbero, teniente coronel Matilla y el general Sanjurjo, sobre la forma en que se constituirán las columnas después del licenciamiento de los soldados de 1924.

## La jornada de ocho horas en Tánger

Telegrafían de Tánger, que los obreros de construcción han declarado la huelga por negarlos los patronos a conceder la jornada de ocho horas.

Los panaderos se solidaron con las tropas de un tabor español.

En varias panaderías de Tánger se trabaja.

## El problema de la vivienda

## Los préstamos para casas baratas

Madrid, 27 1'35.—Comunican de Bilbao, que en el despacho de la Presidencia de la Diputación se firmó ayer ante notario la escritura de entrega del segundo préstamo concedido por la Comisión provincial de Viviendas a la Sociedad Cooperativa La Unión Begoñesa.

El primer préstamo concedido por la Diputación a dicha Cooperativa fue de 465.000 pesetas, y el segundo, o sea el de ayer, ha sido de 400.000 pesetas.

Los socios de esta Cooperativa, for-

mada, en su mayoría, por obreros de la Basconia, fábricas de Echevarría y de Barberi Hermanos, han hecho aportarán un dinero y trabajo por valor de 200.000 pesetas.

Tienen muy adelantada la construcción del proyecto, consistente en diez casas familiares y un edificio social, y esperan tener en condiciones de inaugurar para Diciembre próximo cuarenta y cinco de dichas casas.

## Varias noticias

## Por el éxito del plebiscito nacional

Madrid, 27 1'35.—Dices de Málaga, que más de mil comensales asistieron al banquete con que por el éxito del plebiscito se obsequió al jefe de la Unión Patriótica local, señor Rodríguez Muñoz.

## Una excursión de maestros

Anuncian de Pamplona, que ayer realizaron una excursión a Roncesvalles los maestros de las escuelas de aquella capital.

A las nueve cayeron ruinas en la Catedral, que después visitaron detenidamente.

Los maestros regresaron a las nueve de la noche a Pamplona.

## Cazador cazado

De San Sebastián comunican, que halándose en Villabona subido a un árbol, con fines de caza, Juan Sorrondegui, de 21 años, habitante en aquel pueblo, se acercó otro cazador llamado José Ugartet, de 18 años, quien al ver que el árbol se movía y creyendo era debido a que en él había algún pájaro, disparó su escopeta, alcanzando la perdigona al Sorrondegui, que cayó herido gravemente.

El cazador equivocado fué detenido y trasladado a la cárcel.

## La Unión Patriótica

En Córdoba se ha constituido la Unión Patriótica, reuniendo el cargo de presidente al presidente de la Diputación.

## Plausible conducta de un Ayuntamiento

Dices de Palencia, que el coronel del regimiento de Talavera ha dirigido una comunicación al gobernador civil de aquella provincia, pidiéndole que, con motivo del viaje de prácticas últimamente realizado, se distinguida el Ayuntamiento y vecindario de Saldana en dar facilidades para el alojamiento de las fuerzas y su obsequio a los soldados.

## Multan a un alcalde

Anuncian de Oviedo, que el gobernador civil impuso 50 pesetas de multa a don Carlos Carpintero, a cargo de Quirós, por tolerar la venta de la

publicidad de la revista «El Poderoso».

Sí lo conociera escribirá al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra.

NO PIERDA ESTE TIEMPO, escribe hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueando con un sello dos céntimos.

D. n. . . . . Suscriptor o lector de . . . . .

Omnífilo en . . . . . Provincia de . . . . .

Calle . . . . . dase recibir un número de muestra.

desea suscribirse para 1927 y en la peseta 25 por Giro Postal.

Nota impresa ante.—A los que se suscriben antes del 10 de octubre, acompañando el presente cuadra, servirános la suscripción por 25 pesetas.

EN ESPAÑA Y FUERA DE ELLA EL VERMOUTH



está reconocido como el mejor VINO vermúth. Es imposible que todos los pueblos, con tan diversos parceros en todos los asuntos, se concierten para proclamar una verdad, y si este fenómeno de concordancia se produce, es sin duda debido a que el objeto motivo del juicio no tiene más que esa solución. Tal es el caso del vermúth Cinzano, proclamado universalmente el primero, el excelente, el inimitable, porque realmente es así.

La razón de que el juicio mundial favorezca al vermúth Cinzano, se debe sencillamente a que este vermúth reúne insuperablemente las condiciones de pureza, sabor y aroma que debe reunir un aperitivo perfecto, como lo es el vino vermúth CINZANO.

Cuando quiera usted beber el mejor vermúth, pida UN CINZANO

## Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

## SECRETARIA — ANUNCIO.

Habiendo sido formado por las Secciones Estadísticas y Arbitrías de este Ayuntamiento, los padrones de los Sres contribuyentes sujetos al pago del arbitrio municipal por concepto de «BOULOS, NUESTRAS, ESCAPARATES, VITRINAS, TLOCOS, ETC. Y EL DE 50 POR CIENTO POR VIGILANCIA», correspondientes al segundo semestre del año actual, se avisa que dicho documento queda de manifiesto en la Sección 2º. Hacienda para que reclamaciones durante quince días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el boletín Oficial de la Provincia, en la Intendencia de las que se formularán transcurrido dicho plazo serán deshechas por extenso Áreas.

Lo que se hace saber al público en cumplimiento de acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de 18 del actual.

Santa Cruz de Tenerife 22 de Octubre de 1926.

El Secretario, H. FUMAGALLO

## SE ALQUILA

una casa con instalación de gas, agua a presión y luz eléctrica, en la calle de la Igualdad número 9.

Informes: en la misma calle núm. 27.

## - SE VENDE -

una casa recién construida en la calle de la Gomera, dotada de agua a presión e instalación eléctrica.

Darán razón: Benavides 24 (esquina a Portier).

Se vende un piano. Informarán en la calle de Imeldo Serie número 4.

## Lana para colchones

Se vende a buen precio en la mueblería de la calle San José núm. 18.

GACETA DE TENERIFE

INSTITUTO DE HIGIENE - Laboratorio

Análisis de una muestra de MARGARINA presentada por Don Alejandro Hernández

Hecho el análisis de una muestra de Margarina marca el «Teldé», presentada por don Alejandro Hernández, vecino de esta capital, establecido en la calle de Candelaria número 24; resulta reunir las condiciones de las buenas margarinas, sin que por otra parte se haya encontrado ningún elemento perjudicial a la salud, por lo cual debe calificarse como útil para el consumo.

Doblando atenerse en cuanto a la rotulación a lo prescrito en las Reales órdenes de 25 de Febrero de 1924 y 4 Julio del mismo año.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Octubre de 1926.—El director, Julián Van Baumbergen.

Reglamento para prófugos

(Interesa también a los moros residentes en América y a los emigrantes menores de 21 años)

POR

JULIAN ESTARRONA

De venta, en Librería y Tipografía Católica, San Francisco 7.

Colchones

Hechos y de encargo, crin vegetal

y cuero se vende en la mueblería San José núm. 18 (a).

## La Exposición Aero-náutica del Retiro

## Acto de la inauguración

Madrid, 27 16'15.—Hoy se ha inaugurado en el Palacio de Exposiciones del Retiro, la Exposición de Aeronáutica.

Al acto asistieron el Infante don Alfonso, los ministros de la Guerra, duque de Tetuán y el de Estado, señor Yanguas, así como las autoridades de la corte y las representaciones extranjeras que asisten al Congreso.

Durante el acto no se pronunciaron discursos.

## Entrega de copas

Con motivo de la Exposición se hizo entrega a los aviadores de los valets a América y a Asia, de las copas que les regala el Ayuntamiento de Madrid.

## La instalación de los aparatos

La Exposición que es muy interesante ha llamado la atención

En el Palacio de Cristal se encuentra la Exposición de los aparatos de la Armada y los de la Industria Civil.

En el contiguo se hallan instalados los aparatos pertenecientes a la Aviación militar.

El autogiro de La Cerva se encuentra también en dicha Exposición.

## El viaje del Rey a Barcelona

## Regreso a Madrid

Madrid, 27 16'45.—Hoy ha llegado a esta costa procedente de Barcelona S. M. el Rey, en unión de las Infantas, el marqués de Estella, el ministro de Trabajo señor Annés y séquito.

La comitiva regia efectuó el viaje en tren especial.

## Brillante recibimiento

A las augustas personas se les dispensa un entusiasta y efectuoso recibimiento.

En la estación esperaban la llegada de S. M. el Rey, la Infanta doña Isabel, Infanta don Fernando y don Alfonso, el Gobierno, el Patriarca de las Indias, el Nuncio de Su Santidad, los Prelados de Tarragona, Santiago de Compostela, Madrid, Vitoria y Orihuela, las autoridades, numerosos generales, comisiones y diversas personalidades.

En el Palacio esperaba a S. M. el Rey el Príncipe de Asturias, y altas personalidades palatinas.

## El Monarca satisfecho del viaje

Tanto el Monarca como los infantes se mostraron muy satisfechos de las atenciones que recibieron durante su estancia en Barcelona.

## Bolsa de Madrid

## Cotizaciones del 27 de Octubre

Libras . . . . . 32 10

Frances . . . . . 20'35

Francs . . . . . 28'60

Francs suizos . . . . . 127 60

Frances belgas . . . . . 19

Dólares . . . . . 6'63

Marcos . . . . . 1'56

Escudos portugueses . . . . . 0'60

Pesos argentinos . . . . . 2'35

